

开学季

新学期，我们来了

新学期的第一天，合肥市的各个小学都迎来了开学典礼，形式多样，内容丰富，给孩子们带来了新的起点。听好每一课，做好每一题，过好每一天，新学期就是新的挑战，新学期就是新的希望，让我们来看看这些学校的开学第一课吧！
□ 陶荣/文

合肥市和平小学

9月1日，新学期入学报到第一天，合肥市和平小学举办“交通安全、文明出行”交通安全知识进校园主题活动，交通民警周培培通过现场讲解、知识竞猜和模拟演示等方式，普及交通安全知识，增强学生守法安全出行和自我保护意识。
□ 熊伟 文/图



合肥市少儿艺术学校

9月1日，合肥市少儿艺术学校邀请曾参加过对越自卫反击战的老战士张先荣为少先队员们上“开学第一课”，队员们聆听老战士讲述自己的战斗经历，感受他们的热血激情，接受生动的爱国主义教育。
□ 熊伟 文/图



合肥市蚌埠路第二小学

9月1日，合肥市蚌埠路第二小学举办“红色家风、薪火相传”开学第一课，学生们在辅导员老师的带领下诵读红色家书，了解革命英雄故事，接受爱国主义教育。
□ 熊伟 文/图



合肥市临泉路第二小学

9月1日，合肥市临泉路第二小学的孩子们将校园农场里收获的辣椒、玉米、花生等农作物进行晾晒，迎接新学期的到来。
□ 熊伟 文/图



合肥市元一名城小学

9月1日，合肥市元一名城小学举办“垃圾分类、从我做起”开学第一课，环保志愿者通过认识环保垃圾桶、垃圾分类演示、体验互动游戏等形式，指导孩子们正确分类投放垃圾，从小树立环保意识、文明意识。
□ 熊伟 文/图



合肥市太湖路小学

9月2日上午，合肥市太湖路小学的开学典礼上，高年级学生用双手搭起一个个“爱心拱门”，欢迎一年级新生入场。新入职的十来位教师也纷纷说出自己心里最想说的话，为学生送上鼓励与祝福。这新颖又温馨的入学仪式，是太湖路小学为师生们准备的开学礼物，拉近了师生之间的距离。校长金燕进行了新学期致辞，为师生们送上新学



期的祝福。走进美好九月，让我们以梦想为帆，快乐做桨，努力学习，健康成长。
□ 谢静 范晓军/文

合肥市青年路小学斛兵塘校区

今年，合肥市青年路小学斛兵塘校区正式启用。为此，学校为一年级新生精心准备了隆重的入学礼，127名新生在父母的见证下参加了主题为“厚德尊礼，尚美育人”2019新生入学礼。正衣冠、朱砂开智、击鼓明志、拜恩师、谢双亲、启蒙描红……学校用满满的仪式感为孩子们进行一次尊师崇礼的启蒙教育，以此激励孩子们



勤奋学习、崇德立志，同时又通过这种特别的方式，来传承我国优秀传统文化、弘扬国学精神。
□ 范晓燃/文

合肥市双岗小学

9月1日上午，合肥市双岗小学举行了“国旗下的我们”开学典礼。该校全体师生、家长代表及学区单位代表相聚在一起，感恩祖国，开启新学期，向祖国献礼。开学典礼上，陈传江校长致辞；戏剧、经典诵读等学生社团分别表演了舞蹈《古风今韵》、诵读《苔》和京剧《新定军山》，展现了学校多年来中华优秀传统文化教育的丰硕成果；最后的快闪合唱《我和



我的祖国》，全场共同参与，台上台下互动，齐唱爱国歌曲，厚植爱国主义情怀，让爱国主义精神在双小学子心中深深扎根。
□ 黄华清 季超/文

合肥市六安路小学教育集团荣城花园分校

9月2日，新学期开学的第一天，合肥市六安路小学教育集团荣城花园分校举行“庆祝新中国成立70周年争做新时代好少年”暨2019~2020学年第一学期开学典礼。校长张羽在讲话中表示：希望同学们热爱祖国、孝敬父母，加强学习，珍惜时间，讲究文明，严格纪律，多读好书，以书为伴。同时他也希望全体师生在新中国成立70周年之际，不忘初心，砥砺前行，为中华民族的伟大复兴做出自己的贡献。



随后，全体师生齐声合唱《歌唱祖国》，用歌声表达对祖国的无限热爱之情。最后，全体学生面对国旗、党旗、团旗、队旗庄严宣誓：“作为青少年的我们，一定会高扬鲜红旗帜，团结一心，务实苦干，自强不息，创造祖国辉煌灿烂的明天！”
□ 郑婷婷/文 德皋/图

合肥市琥珀名城小学

8月29日上午，合肥市琥珀名城小学“花开新时代 灵动琥珀娃”2019年秋季新生入学典礼在学校天井院成功举行。一年级新生和爸爸妈妈早早来到学校，走进琥珀门，在庆祝新中国70岁生日祝福墙上留下姓名，留影游园会，从老师手中接过爱国主义教育读本，开心地进入新班级，成为一名真正的小学生。在校长崔世峰的带领下，全体师生和家长高



高举五星红旗，共同庆祝新中国成立70周年。典礼在全体师生齐唱《歌唱祖国》声中结束。
□ 陶荣/文

包河区外国语第一实验小学

9月2日上午，包河区外国语第一实验小学举行了一次以“庆祝新中国成立70周年，人人争当护旗手”为主题的开学典礼。“巨幅国旗我来传，燃起心中爱国情”活动成为本次开学典礼的亮点。最后，全校同学在台上朗诵队的带领下齐诵《少年中国说》。一段振奋人心的朗诵展示了包外一小少年的独特风采与拳拳爱国之心。
□ 许大娟 陶荣/文



合肥市蚌埠路第三小学

9月2日上午，合肥市蚌埠路第三小学隆重举行“歌唱祖国 我为国旗增光彩”开学典礼主题活动。在《国旗听我说》新学期第一讲中，党总支书记龚韩为全体学生致新学期寄语：“蚌三学子要从小树立为中华富强而读书的理想信念，听党话、跟党走，努力学习，从新学期开始，一步一步朝前走，成为向上、向善的新时代好少年！”
□ 张卉/文



好好学习

天天向上